10.27 SUNDAY FRIKE 36:1-32 上主吩咐我對約雅敬王這樣說:「你燒了那書卷,又查問耶利米為什麼在書卷上寫下巴比倫王要來摧毀這地、消滅人民和牲畜的話。因此,約雅敬王啊,我—上主告訴你,你不會有後代好繼承大衛的王位。你的屍體要被拋棄野外,白天受炎陽燒灼,夜間受寒霜侵襲。由於你們犯的一切罪過,我要懲罰你、你的子孫,和你的官員。你跟耶路撒冷和猶大人民都不理會我的警告,所以我要照我所說的降大災難在你們身上。」於是,我再拿書卷給祕書巴錄,他就把我口授的話一一記錄下來。他把約雅敬王燒掉那書卷裡所有的話重新寫下,又加上一些類似的話。(耶36:29-32)

你無法逃避真理

上主指示耶利米寫下所有祂對以色列、猶大和列國的預言,並藉文士巴錄宣讀傳達。官員聽到這些對預言的內容,確認是先知耶利米口授後,他們意識預言內容的嚴重性,既知道必須報告國王,又擔心國王的反應,因此建議巴錄和耶利米先去避險。

最終,這些書卷被帶到猶大王約雅敬面前,如官員們所料,國王聽不進這些警告, 反而撕毀書卷並燒掉。上主命令耶利米重新寫下預言,並加上對約雅敬的審判。上主再 三向猶大國發出警告,顯示出祂的耐心和憐憫。有人不惜冒著生命危險也要發出真理之 聲,有些人則選擇裝睡。人們若逃避上主的話語,就必走向自毀。

即使帝王以焚書來逃避面對真理,即使昏君以諂言來掩蓋隱藏真理,如同古羅馬歷 史學家李維(Titus Livius)的名言:「真理有時會被攔阻,但永不會被摧毀。」我們無法 拒絕真理之聲,只能把握悔改的機會,願我們不再逃避,而能及時回應。

公報社創社140週年 總統府資政姚嘉文談《第一法庭》





為記念台灣教會公報社創社140週年,並連結解嚴37週年,公報社、台中中會柳原教會共同於7月12日公報社台南書房舉辦講座「戒嚴時代的見證人:姚嘉文談《第一法庭:蔣政權的最後掙扎》」,邀請曾因美麗島事件受國民黨迫害的總統府資政、前考試院院長姚嘉文分享。(全文內容請至TCNN閱讀)

真理的上主,求祢賜我智慧,能聽進 祢的話語,悔改轉向祢。奉主耶穌基督的 名祈禱,阿們。